

五小时，一个人的公交车

本报见习记者 窦晓薇 本报记者 韩杰杰 孙国祥



下午3:00 眨眼间，乘客自发下了车

19日下午2点52分，2路车司机刘华伟像往常一样从火车站发了车，和平路是他的第二站。

第二站上车的人很少，他刚启动车，就听见“啊”一声痛呼。回头一看，一位老人已经躺在了车地板上。他赶紧刹车跑过去看，老人说，“腿疼，动不了了”。

老人叫秦晓娥，湖南株洲人，已经64岁了，这次是陪伴参加风筝会的老伴邵南方来潍坊的。他们早早就买好了回程火车票，晚上就启程。启程前他们先去潍坊火车站附近看望一位老友，还在火车站附近买了些食物。转了转，看时间差不多了，他们便坐上2路车，从火车站去金宝宾馆拿行李，赶晚上7点38分回湖南株洲老家的火车。

为了避免阳光直射，秦晓娥趁

着公交车到站停步，就想移向车对面的座位。不料，移动时右腿被公交车上的垃圾桶绊住，恰好公交车又启动，她便硬生生被固定在车栏杆上的垃圾桶绊倒在地。

刘华伟第一反应就是赶紧送老人去医院。他用家乡话向乘客说了简单几句，车上的乘客沉默且迅速地下了车。

秦晓娥当时并不知道是为了什么，后来才知道“原来是为了让司机送我们去医院。人真好，就那么下了车，也没说上句谢谢。”

邵南方说，当时车上的座位都坐满了，有20多个乘客，“都是好人啊”。

下午4:00 医院里，司机垫上医药费

一会儿工夫，秦晓娥的右腿就肿了起来。

刘华伟决定载着两位老人赶往最近的中医院。但因为潍州路窄，车又多，等了一会儿，刘华伟又决定去第二人民医院。

接诊的是二院骨一科医生孙洪刚，当时已是下午4点多，患者坐在轮椅上被推了进来。

“老人言谈中好像很急着赶火车，希望我能快点、简单处理一下。”孙洪刚说，当时排在老人前面的还有几个患者，但因为知晓了情况，等候着的患者也都愿意让老人先做检查。

拍了CT，洗片需要一段时间，为了节约时间，孙洪刚直接从屏幕上看老人的伤势。经过诊断，老人为“右腿胫骨平台骨折”，就是膝关节稍微往下的一个部位骨折。孙洪刚当时还建议老人做核磁共振，但因为费用高，且时间长，邵南方拒绝对老人进行治疗。

孙洪刚说，右腿胫骨平台骨折，需要动手术，住院时间大概得

半月。但是老人已经买好当晚火车票，加之老家有医疗保险，而且离家在外不方便照料，执意回家治疗。

考虑到老人的情况，孙洪刚只好给老人进行了简单处理，打了石膏托，并给老人放入尿管。他一再嘱咐：火车上要把患肢太高，限制活动，如果随意搬动，可能会使患肢肿胀加重，影响腿部血液循环，出现其他意外。

本来需要2个小时才能走完的程序，为了让老人不耽搁行程，医生用了40分钟就确诊并处理了。送走老人后，孙洪刚超出下班时间20分钟。

孙洪刚记得，看病时，老人一直夸司机好，潍坊人好。司机师傅一直陪在身边，忙前忙后，还悄悄垫付了老人全部的检查费用。

晚上7:00

火车站，一路“绿灯”

离开医院已经是晚上6点钟，离火车发车只有一个半小时的时间。

司机刘华伟见状，立刻拉上老人去了金宝宾馆拿行李。

老人腿不能弯，只能坐在公交车的地板上，刘华伟把自己的黑色棉袄铺在地上，让老人坐着。

“这个速度行吗？我尽量慢点。”“阿姨您坐着还行吗？”“阿姨您坐好，这边路有点颠。”“你扶住了，要拐弯了啊。”刘华伟念叨了一路。

在路过潍州路一段铁轨的时候，司机把车速降到了最慢。

到了火车站该怎么进站，邵南方挺头疼。两个行李箱和两个包，还好说，老伴怎么进去？

这时，他的一位朋友主动联系了火车站的协警，而对方还帮他们借来了轮椅。

晚7点，公交车将两位老人送到了火车站，而此时，协警已经做好了接站的准备。将老人搬上公交车容易，但是老人受伤的右腿不能弯曲，刘华伟就弯下腰，抱住了老人的右腿，让它保持平衡，然后一路弯腰前进。这一弯就是近半个小时。

进入检票口，火车站工作人员立马开通了绿色通道，并给老人一行指明到几楼检票，去何处乘车。为了这对老夫妇，车站提前放开检票口。

走直路还好说，但是从检票口到站台需要经过一段48个台阶的楼梯，只能抬着老人前进，一个人得抬着腿，两个人抬老人就非常吃力，好不容易抬到地面，三个人都出汗了。

而刚走到站台，火车便呼啸而至，短暂停留了2分钟，便载着两位老人离开了潍坊。

送走老人，出了站台，已经到了晚8点。记者本想与两位协警交谈一下，其中一位早已经没了踪影，而另一位借有事快速跑步离开，边跑边说“小事，还采访啥啊”。

伤者老伴独创钓鱼风筝来潍表演

在17日的浮烟山放飞场，记者曾采访过邵南方老人的独创钓鱼风筝项目。据了解，邵南方老人这次来潍坊的目的是参加第28届潍坊国际风筝会，这是他第四年来潍坊参加风筝比赛，这次他比赛的项目是打斗风筝，并在现场表演自己发明的钓鱼风筝。记者了解到，70岁的邵先生从2004年开始放风筝，在了解了潍坊是风筝之都后便来潍坊参加比赛，去年的打斗风筝还取得了前八名的好成绩。

邵南方告诉记者，这个钓鱼风筝的灵感来自一次在岛上放风筝的活动。那次活动，他把鱼竿带到了现场，因为离海比较远，由此产生了让风筝带动鱼竿飞到海边钓鱼的想法，终于研制成功。因为这次现场观众比较多，邵先生把原来的铁饼换成了降落伞，以免伤人。

在风筝比赛结束之后，邵先生带着老伴儿在潍坊游玩，准备19日晚上坐火车赶回老家湖南株洲，结果在公交车上发生摔伤事件，在经第二人民医院骨科医生的简单处理之后，由公交车司机送往火车站，回家接受手术治疗。

头条评论>>

每个人都是城市形象

王琳

这位老人在摔倒一瞬间，可能咒骂的是“倒霉”甚至对公交司机不满，但她发现有这么多人愿意为自己做出牺牲时，她的内心变成了感激：潍坊人真好！

一座城市就像是一个人，她的魅力体现既需要美丽形象，更要有人文内涵。眼下，风筝会、文展会、菜博会的召开，向外来客人充分展示了我们潍坊的形象美。更令人自豪的是，作为东道主的潍坊人，在面对考验时，同样交上了一份满意答卷。

应由他的日常行动来衡量。“一滴水”见真情，25位乘客对这位受伤老太太“本能”的关怀和帮助，真正体现了潍坊的软实力和文明度。

眼下，创城行动正在如火如荼地进行着，但愿这些乘客的“让车”行为不仅能温暖外地游客，还能给更多市民打上一针振奋剂，鼓舞大家培养素质文明要从点滴做起。毕竟，创城不分你我，每一个人都是城市形象。毕竟，创城不能总靠“扫大街”，有形的城市形象，还需要无形的市民素质来支撑。

近几年，潍坊经济发展提速，城市建设步伐加快，越来越漂亮了，但也开始有人开始质疑，潍坊人的素质赶不上城市发展速度。可是，公交车每一位乘客一瞬间的“让车”决定，恰到好处地对外呐喊，潍坊不仅有形象工程更有内涵。

法国的哲学家马斯卡曾说，美德不应由一个人的特殊行动来衡量，而

珍爱生命 关注健康

三甲专业医院 名师科学施治 坐待四忧治疗 打造健康家庭

潍坊市中医院妇科

潍坊市妇科人才汇集之地，主任医师2名，副主任医师2名，博士、硕士4名，以中医治疗为特色，开展腹腔镜、宫腔镜、人流术等微创技术，中西医结合治疗各种妇科常见病，如不孕症、不育症等疾病，创伤小，康复快，瘢痕愈合良好，完美您的人生。

潍坊市中医院不孕不育中心

潍坊市中医妇科名家学术传承基地，主任医师5名，副主任医师5名，博士、硕士2名。以男女不孕不育为主要研究方向，以内分泌失调性月经病、痛经、宫腔炎症等为治疗重点，集几代名家经验，配合调经助孕丸、液化生精丸等十余种疗效显著的自制制剂，怀孕率高，是不孕不育患者的理想选择。

咨询电话：妇科 0536-8060098 不孕不育中心 0536-8060262



潍坊市中医院